Problema 2 série 5 juny 2024 Catalunya (algebra MAT).
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2. Considereules matrius P=[ 2 1 0 |[,Q=|2 2 2 |iR=|1 11
1 0 1 2 2 2 321

a) Decidiu si la matriu P és invertible i, en cas de ser-ho, calculeu la seva inversa.
Expliqueu detalladament el procediment seguit.
[1,25 punts]

Calculem el determinant de P:

2 1 -1
dettP)=12 1 0|=2404+0—-(-14+0+2)=1.
1 0 1

Com que és diferent de zero, la matriu P es invertible i la seva inversa és
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b) Calculeu una matriu X de 3 files i 3 columnes que compleixi PX+ Q=2R.
[1,25 punts]

La matriu X la podem trobar aillant-la de I'equacid lineal:
PX +Q = 2R,
PX = 2R —Q,

P7lpXx = P71(2R — Q),

1 -1 1 1 2 3 2 2 2
X=P'2R-0)= (_2 3 —2) 2(1 1 1)(2 2 2) =
-1 1 0 3 2 1 2 2 2

1 -1 1 0 2 4 4 4 4
=|{-2 3 —2) 0 O D) =|—-8 -8 -8
-1 1 0 4 2 0 0 -2 —4



